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ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА №4. 

Тема: «Обратные тригонометрические функции: арксинус, арккосинус, 

арктангенс. Простейшие тригонометрические уравнения и неравенства» 

Цель: сформировать навыки решения простейших тригонометрических 

уравнений 

Время проведения практической работы: 90 мин. 

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ: 

Алгебра и начала анализа.10-11 классы; под ред.А.Н.Колмогорова.М: 

Просвещение,2011. Стр.64-85 

 

1) Уравнение вида  sinx=a  

      Уравнение   может иметь решение только при .  

      Известно, что решение этого уравнения находят по обобщенной формуле: 

             , где  и
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Частные случаи: 

1. Если , то , . 

2. Если , то , . 

3. Если , то , . 

 

2) Уравнения вида cosx=a 

     Уравнение  может иметь решение только при . Известно, что 

решение данного уравнения находят по обобщенной формуле: 

        , где   и . 

     Полезно знать, что . 

       Частные случаи: 

 1. Если , то  , . 

 2. Если , то  2x n=  . 

3. Еслиcos 1,x = −  то 2x n = + ,   
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3) Уравнения вида tgx=a, где  a R 

     Известно, что решение заданного уравнения находят по обобщенной 

формуле: 

    , где  . 

Полезно помнить, что . 

Примеры: 
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2. sin 0,1x = −  
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арксинуса) 

3. 
1

cos2
2

x =  

1
2 arccos 2

2

2 2
3

;
6

x k

x k

x k k Z









=  +

=  +

=  + 

 

4. 

3
cos

7
x = −

 
3

arccos( ) 2
7

3
( arccos ) 2 ;

7

x k

x k k Z



 

=  − +

=  − + 

 

5. (2 ) 1
6

tg x


+ = −  

2 arctg1
6

2
6 4

2
4 6

5
2

12

5
;

24 2

x k

x k

x k

x k

k
x k Z




 


 





 

+ = − +

+ = − +

= − − +

= − +

= − + 

 



narctgax += n

arctgaaarctg −=− )(



 
ХОД ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТЫ: 

 
I вариант II вариант 

1. Решите уравнение: 

1) 0
2

1
sin =−x ; 

2) 03cos2 =−x ; 

3) 01cos2 =−x ; 

4) 03tg =−x ; 

5) 13ctg =x ; 

6) 
2

1

3
4sin =







 
−x ; 

7) 1
4

2tg =






 
+x ; 

1) 0
2

1
cos =−x ; 

2) 03sin2 =−x ; 

3) 01sin2 =−x ; 

4) 01ctg3 =+x ; 

5) 12tg =x ; 

6) 
2

2

4
3cos =







 
+x ; 

7) 1
2

3ctg =






 
−x . 

 
  



КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ 

 

«5» (отлично) – студент полно раскрыл содержание теоретических вопросов, 

изложил материал грамотным языком, не нарушив логической 

последовательности, точно используя  терминологию и символику. 

Работа выполнена аккуратно, без помарок, исправлений и замечаний. 

«4» (хорошо) -  в изложении теоретических вопросов студентом допущены 

небольшие пробелы, не исказившие  содержания ответа; допущены один или 

два недочёта при освещении основного содержания работы.  

Допускаются не более двух исправлений, помарок и зачёркиваний. 

«3» (удовлетворительно) – студентом неполно или непоследовательно 

раскрыто содержание теоретического вопроса, но показано общее понимание 

излагаемого материала, имелись затруднения или допущены ошибки в 

определении понятий, использовании терминологии. 

Допускаются исправления и зачеркивания. 

«2» (неудовлетворительно) – не раскрыто основное содержание учебного 

материала, обнаружено незнание или непонимание студентом большей  или 

наиболее важной части учебного материала; допущены ошибки в определении 

понятий, при использовании терминологии.  

 

 


